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*** * *** 

  

Ідеали козацтва не мають строку давності,  
бо це ідеали порядності, відданості й патріотизму. 

 
 

Відродження козацьких традицій є надзвичайно потрібною і 
важливою справою. Постане сучасне українське лицарство – 
духовно постане Україна. Сьогодні нам належить продовжити 
велику місію козацтва. Козаки знову мають стати захисниками честі 
й гідності України, її традицій, її культури.  

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє 
у нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в 
руках захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу. 

«Річ про Буджацьку Січ» - збірка газет, що друкувалися козаками 
Буджаку; це документальні свідчення про  козаків та козачок 
Південноукраїнського Задністров’я, що в загальному громадському русі 
прокладали свої, козацькі, шляхи до незалежної держави Україна. 

Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й 
зокрема уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування 
національної еліти, яка спирається в своїй діяльності на 
національний – козацький! – досвід державотворення. 
  
 
 

*** * *** 
  

Укладач: Тимофєєв Валерій Якович – теоретик козацького руху, 
отаман-координатор Українського Буджацького козацтва. Головний 
редактор альманахів козацтва Буджаку: «Козацький вісник» (1991-1998), 
«Козак» (1998-2001), «Річ про Адамівську Січ» (2001-2003), «Річ про 
Буджацьку Січ» (2004-2006), «Річ про Січ» (2007), «Козак Задністров’я» 
(2008-2010), «Річ про Буджацьку Січ» (2010- т.ч.). Автор 30 монографій 
та більше 200 наукових і науково-популярних публікацій з історії, 
історіографії сучасного козацтва і козацької педагогіки та реалізації ідей 
козаччини в практику діяльності козацьких організацій, громад і 
навчальних закладів. 

 
 

*** * *** 
 

Річ про Буджацьку Січ. Часопис козаків Буджаку. Книга 1. 
Видавництво «Гетьман». Білгород-Дністровський. 2010. 
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ІСТОРІЯ СУЧАСНОГО КОЗАЦТВА БУДЖАКУ 
 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу! 

 
ХVІІІ-ХІХ ст. Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія 

останньої козацької вольниці на теренах України. Багато років тому 
козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, чотирма 
хвилями переміщується у Буджак-Задністров’я: мазепинці (1710), 
некрасівці (1740), запорожці (1775), задунайці (1830).  

З дозволу турецького султана козаки оселилися в пониззі Дністра 
від Акерману до Кучурган. На території Задністров’я було засновано Кіш 
Задністрової (інші назви - Подністрової, Акерман-Кучурганської) Січі, яка 
проіснувала до середини 1780-х років. За вимогою Російської імперії 
турецький уряд вимушений був переселити запорожців з гирла Дністра 
за Дунай; утворилася Задунайська Січ, яка проіснувала до 1828 року (за 
відмову задунайців брати участь у придушенні повстання греків проти 
турок - османи вирізали третину козаків; задунайцям довелося 
повертатися в Задністров’я, яке на той час вже було під владою Росії).  

Із початку ХІХ століття, в межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне 
одного існують останні козацькі війська на теренах України: Усть-
Дунайське козацьке військо (1807), загони Усть-Дунайського Буджацького 
козацького війська (1807-1827), Дунайське козацьке військо (1828-1856), 
Новоросійське козацьке військо (1856-1869). Козаки заснували станиці та 
храми, присвячені Святій Покрові – Бритівка, Великомар’янівка, 
Козацьке, Переможне, Руська Іванівка, Старокозаче, Царичанки (Стара 
та Нова), Шабо; в інших селах стояли стани – козацькі гарнізони – 
Петрівка, Турлаки, Красна Коса, Миколаївка. 

Військо складалось з 12 станиць і багатьох станів-хуторів з 
кількістю козаків 13 тисяч осіб. Столицею козацьких військ був Акерман – 
сучасний Білгород-Дністровський. Після ліквідації війська переважна 
більшість козаків залишилась в Буджаку: рядові козаки переводились на 
становище селян-власників (державних селян); штабні і обер-офіцери 
були зараховані до дворянства Бессарабської губернії. 

ХХ ст. 1917-1918. У роки Української революції в Буджаку в новій 
якості відродилося українське козацтво; воно відігравало важливу роль в 
політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 
республіку.  

1918-1944. За часів румунсько-боярської та німецько-фашистської 
окупації в Буджаку діяли підпільні міські, селянські та козацькі організації. 

1945-1972. У післявоєнний період  в Буджаку  існували мистецько-
культурні нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти. 

1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти зорганізовуються в 
козацькі осередки – нащадків мазепинців, некрасівців, запорожців, 
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задунайців, які згодом  трансформується в мережу осередків 
Українського Задністрового Вільного козацтва; налагоджуються контакти 
із зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки. 

1988-1991. Створюються неформальні козацькі гурти – осередок 
Задністрового козацтва-Адамівська Січ, Буджацький осередок-
Буджацька Січ, Задністровий осередок-земляцтво, Задністрова паланка; 
видається газета «Козацький вісник». 

1992-1995. На основі неформальних козацьких гуртів створюються 
козацькі громадські організації – Буджацьке Січове козацьке військо, 
Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво, Адамівський 
Осередок Козацтва; формуються Чотирнадцятирік та Кодекси буття 
Українського козацтва; видаються три частини збірки «Козацтво», що 
слугувала козакам за довідник. 

1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад та 
дружин, створюються організації – Білгород-Дністровське міжрайонне 
паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський 
козацький Кіш, козацький духовий оркестр, Молоді Січі-школи – 
Долинівська, Старокозацька, Молозька, Адамівська, Випаснянська №1; 
видається газета «Козак». 

ХХІ ст. 2000-2005. Створюються міська та районна Координаційні 
ради; затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; 
створюються джурові осередки в школах – Турлацька Січ, Вигінська Січ; 
до співпраці із козацтвом залучаються хор «Мрія», ансамбль «Веселка», 
ансамбль «Гроно» та гурт «Русичі», хорова капела «Алкалія»; 
створюються козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й 
Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. С.Білого, курінь Війська 
Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський районний 
осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 
військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода 
Січ»; створюються козацькі духовні громади – Свято-
Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська, Свято-
Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-Адамівська; 
буджацькі козаки беруть участь у Помаранчевій революції; видаються 
газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 
дванадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

2006-2010. Затверджуються програми розвитку Українського 
козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування та Координаційна рада 
з підтримки розвитку Українського козацтва; Шабівський, Гагаузський, 
Затоцький, Придністровський, Переможненський та Адміністративний 
курені, районна громада Берегинь; джурові та данові осередкі – 
Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська Січ; 
відновлюється діяльність джурових та данових осередків – Вигінська Січ, 
Старокозацька Січ; створюються гурт «Отаман та Берегиня», ансамбль 
«Кредо»; видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 
видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак 
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Задністров’я» - «Січ», «Козак Задністров’я», друкується дев’ятитомник 
«Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», створюються 
Інтернет-сайти козаків Задністров'я. 

2010-2013.  Створюється Асоціація козацьких товариств Буджаку – 
Українське Буджацьке козацтво; затверджуються регіональні програми 
Розвитку Українського козацтва, Патріотичного виховання дітей та 
молоді на засадах козацького лицарства; оновлюється регіональна Рада 
керівників громадських організацій козацького спрямування; 
створюються Бритівська Січ, Переможненська Січ, Петрівська Січ, 
Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 
Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені, Асоціація 
навчально-виховних закладів Українського Буджацького козацтва.  

2014-т.ч. Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану 
(Революції Гідності), захищають Батьківщину на сході України (АТО); до 
козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» та знані в Буджаку 
особи; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 
козаччини Одещини», енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку 
«Лицарі України», конволют «Час виховувати лицарів»; створюються нові 
Інтернет-сайти Буджацького козацтва (Задністрової Січі); продовжується 
видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ»; затверджується 
Програма розвитку українського козацтва на 2015-2020 роки, працює 
оновлена Координаційна рада з питань розвитку козацтва та ін. 
 

У Чотирнадцятиріку (Козацький Звичаєвий Кодекс Задністрових 
козаків) записано такі вимоги до козаків (цей Кодекс зачитують новаку 
при посвяті до козацтва): 

 
 Не обіцяй і не клянися. Бо людина – то тріска в потоці 
життя. Не все залежить від наших бажань. Краще вір справі, аніж 
словам. 
 Перед Богом всі люди рівні. Не гноби ні татарина, ані ляха і 
сам також не гнись. Корися в поході Старшині та козацькій 
громаді, бо ця покора для тебе ярмо, а скупині – то є заручина 
волі. 
 Лишнього не хапай. Не всяке добро на добре. Всього на світі 
з’їсти не вдасться, - то ж бо тримайся посту. 
 Коли просять, - помагай, - і коли не просять, а треба - 
помагай. 
 Родину свою шануй, бо то твоя втіха та рай на землі. Нема 
на світі притулку, окрім сім’ї. 
 Умій слухати. Слухай все до кінця. Отамана не перебивай. 
Гаси дратування та злість. Мовчання від розуму. Втрачай слова, 
як найдорожчий скарб. 
 Пам’ятай: один вірний шлях на землі – терпіння. 
Найвеличніші перемоги на світі – це перемоги над власним «Я». 
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Душу – Богові! 
Життя – Батьківщині! 

Серце – людям! 
Честь – нікому! 

E-mail:Dnestrcossacks@ukr.net http://Dnestrkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

 
 

МІСІЯ БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА 
 

Головна мета козацьких організацій Буджаку – формувати 
вільнолюбиву і незалежну особистість, козака-лицаря, мужнього 
громадянина, сутність якого розкриває міжнародне козацьке гасло: 
“Душу – Богові! Життя – Батьківщині! Серце – людям! Честь – 
нікому!” 

 
1. Душу – Богові! Кодекс лицарської духовності козацтва 

Буджаку. 
Дедалі більше політичних і культурних діячів, учителів, батьків 

звертаються до християнських моральних цінностей як найбільш стійких, 
універсальних, не підвладних політичній та ідеологічній кон’юнктурі. Це 
означає, що сучасне українське суспільство поступово підходить до 
визнання й опанування етичних основ християнства, від яких воно було 

mailto:Dnestrcossacks@ukr.net
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штучно відлучене протягом багатьох десятиліть і до яких у більшості 
людей навіть було сформовано різко негативне ставлення. 

Ніхто не буде сперечатися, що Церква є носієм духовності. Так 
воно і є, адже те, чого навчають тут, спрямоване на забезпечення 
нашого духовного добробуту, і найперше гармонії нашого внутрішнього 
світу. Багато людей відвідують храми, вважають себе віруючими і повага 
до традицій та релігії свого народу стримує багатьох з них від хибних 
кроків. Свою роль тут відіграє і громадська думка, а тому людина буде 
намагатися жити і діяти так, щоб не було соромно перед людьми. 

Лише розвинута моральність, лише прийняття абсолютних вічних 
норм співжиття допоможе у потрібну годину людині – вона не буде 
вагатися, втримається,  не піде на умовляння, адже матиме приписи на 
всі випадки життя. А нагородою буде чисте сумління та гармонія 
внутрішнього світу… 

Формування духовності як основної якості козака, визначення його 
духовних пріоритетів, обґрунтування системи цінностей, на яких має 
базуватися життя - основні напрямами нашої роботи з духовного 
формування козака-лицаря.  

 
2. Життя – Батьківщині! Кодекс лицарської звитяги козацтва 

Буджаку. 
Козак: готовий боротися до загину за волю, честь і славу України; 

нехтувати небезпекою, коли справа стосується життя рідних, друзів, 
побратимів, долі Матері-України; з презирством і ненавистю ставиться 
до ворогів, прагне визволити рідний край від чужих заброд-завойовників; 
уміє доводити наукову неспроможність ворожих ідей і теорій, 
спрямованих на послаблення Української держави, на приглушення 
національної свідомості і самосвідомості, та встановлення національної 
несправедливості і нерівноправності; здатний відстоювати в будь-яких 
обставинах життя рідну мову, культуру, мистецтво, духовні традиції, 
гідність і гордість свого та інших народів; виявляє героїзм, подвижництво 
в творчій праці і в бою в ім’я свободи і незалежності України; відстоює 
своє право бути господарем на рідній землі, володарем національних 
багатств, готовність нікому не давати на поталу своєї материзни і 
дідизни; здатний і готовий займатися постійно, в тому числі і в години 
можливого лихоліття, народотворчою і націотворчою діяльністю, 
будівництвом і зміцненням Української держави. 

 
3. Серце – людям! Заповіді милосердя козацтва Буджаку. 
Козак: готовий допомагати найслабшим, найбеззахиснішим – дітям, 

створювати умови для їхньої радості, попереджувати їхні страждання, 
замінювати їм у разі необхідності батька і матір, брата і сестру; всебічно 
допомагає сиротам, вдовам, бабусям і дідусям, турботливо ставиться до 
безпомічних, постійна їм матеріально підтримує; надає допомогу хворим, 
інвалідам, потерпілим від злих людей, стихійних сил природи; здатний до 
співчуття, жалю до людей, які потрапили в біду; готовий допомагати 
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будь-якій людині, щиро розділити з нею журбу, страждання, горе, 
зробити все для того, щоб їй стало легше. 

 
4. Честь – нікому! Кодекс лицарської честі козацтва Буджаку. 
Козак: любить батьків, вірний у коханні, дружбі, побратимстві, 

товаришуванні, ставленні до Батьківщини, рідного народу; готовий 
турбуватися про молодших, зокрема дітей, усіх літніх людей і людей 
похилого віку; підкреслено шанобливо ставиться до матері, дівчини, 
жінки, бабусі; виявляє непохитну вірність ідеям, принципам народної 
моралі, національним і загальнолюдським цінностям; відстоює свободу і 
незалежність особистості, народу, держави, єдність і соборність 
українських земель; прагне роботи пожертвування на будівництво 
храмів, навчально-виховних закладів, просвітних установ, пам’яток 
історії та культури; готовий проявляти принциповість і непримиренність 
до зла, аморальності і наступальність у боротьбі з ними; здатний 
цілеспрямовано й систематично розвивати фізичні і духовні сили, 
зокрема непохитну силу волі і непоборну силу духу, можливості свого 
організму, займатися самопізнанням і самовдосконаленням; уміє скрізь і 
всюди чинити шляхетно, виявляти доброчинність, лицарські чесноти, 
глибоку історичну пам’ять, національну гідність і гордість; турбується про 
розвиток національних традицій, звичаїв, обрядів, бережливо ставиться 
до рідної природи, землі, примножує її багатств; прагне внести 
якнайбільший особистий внесок у підвищення добробуту рідного народу, 
його матеріального і духовного рівня. 

 
Найголовніша проблема козацтва Буджаку – визначити свою 

роль у соціально-політичному житті сучасного суспільства. Ще не 
пробуджена і незадіяна до конкретних державотворчих справ і не 
організована в козацькі форми інтелектуальна, духовна і практично-
дійова енергія сотень тисяч наших співвітчизників; вона ще «дрімає», 
«спить» і не набуває продуктивних і ефективних, суспільно корисних 
форм, справ і чину державотворчого характеру; козаки Буджаку 
повинні знати, що вони козаки! 

Справжнє відродження козацтва на Україні почнеться тоді, коли до 
його лав увіллється молодь, що вболіває за народні справи, прагне 
кращого сьогодення та працює на духовне і матеріально багате 
майбутнє; коли теперішні козаченьки чітко усвідомлять, що по них судять 
про все козацтво і народ у цілому, відмовляться від своїх користолюбних 
цілей і на перше місце  поставлять служіння народу; коли між козаками і 
науковцями-просвітянами встановляться тісні зв’язки та налагодиться 
співпраця на ниві дослідження історико-культурної спадщини козаччини. 
Суспільство засновується на ідеї моральності й цементується духовними 
прагненнями народу. Ідеологія козацтва фундується на таких засадах: 
Християнство (Православ’я), прагнення до Народовладдя та 
Самоврядування в організації свого життя й на усвідомленні святого 
свого обов’язку – захищати рідну українську землю й українську 
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державність. Це стало в перебігу віків свого роду генетичною 
особливістю козацького характеру. Й в сучасному суспільстві, коли 
значний відсоток населення України розгубив, не мав або розміняв свої 
ідеали на “речовизм” та долари, козацтво за рядом обставин стає 
найбільш стійким носієм національно-історичних традицій українського 
народу, здатним зіграти роль свого роду каталізатора громадської 
самосвідомості,  очолити  всенародний  рух  за  духовне  відродження  
України-Батьківщини, бо Козацтво Буджаку має Кодекс Честі! 
 

 
 

 
 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 300 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru              http://zurnal.lib.ru/t/twja/ 

http://zurnal.lib.ru/t/twja/
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КОНЦЕПЦІЯ ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА 
 

Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й 
зокрема уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування 
української еліти, яка спирається в своїй діяльності на козацький! – 
досвід державотворення. 

 

1. Загальні положення. Програма спрямована на здійснення перетворень 
у взаємовідносинах між громадськими організаціями козацького спрямування і 
органами місцевого самоврядування та виконавчої влади районів Буджаку. 
Програма повинна створити умови для відродження та розвитку історичних, 
військово-патріотичних, оборонно-спортивних, господарських і національно-
культурних традицій козацтва на Буджаку. 

Особливістю розвитку козацьких організацій Буджаку до цього часу була 
фрагментарність їх відносин з державними інституціями місцевого рівня; у ряду 
районів впливових козацьких організацій немає до цього часу. Цьому сприяє 
неготовність-непідготовленість козацьких лідерів до співпраці з керівниками 
районів. З іншого боку, заходи, що вживалися органами виконавчої влади для 
виконання указів і доручень Президента України щодо козацтва та відповідної 
Національної програми, головним чином стосувалися відзначення ювілейних дат 
з історії України та не торкалися глибинних процесів формування козацтва як 
оборонно-спортивної та військово-патріотичної організації. Протягом останніх 
десяти років практично було відсутнє і державне фінансування заходів козацьких 
організацій на Буджаку (за винятком Білгород-Дністровського району). 

Втрата єдності козацтва призвела до зниження закладеного у ньому 
державотворчого потенціалу. Це також призвело до невизначеності та 
нерозуміння у взаємовідносинах між державними органами влади та козацькими 
організаціями Буджаку. 

На теперішній час структури козацьких організацій ряду районів Буджаку 
(Білгород-Дністровський, Саратський, Кілійський, Ізмаїльський) частково 
підготовлені до участі в оборонно-мобілізаційній, оборонно-спортивній, військово-
територіальній, правоохоронній, національно-культурній, господарській та інших 
функціях, але новітнє козацьке відродження гальмує: відсутність Закону України 
«Про Українське козацтво»; штучне розростання козацьких структур; вплив на 
козацтво різноманітних політичних сил та ідеологій; певна залежність від окремих 
гілок влади та економічних еліт; різна конфесійна орієнтація членів козацьких 

mailto:Dnestrcossacks@ukr.net
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організацій; особисті амбіції та протистояння окремих козацьких керівників; 
відсутність конкретної діяльності тощо. 
 

2. Мета та основні завдання. Мета Програми – взаємодія органів 
виконавчої влади і козацьких громадських організацій у здійсненні заходів щодо 
відродження і розвитку історичних, патріотичних, господарських та культурних 
традицій козацтва на Буджаку. Для досягнення мети передбачається виконати 
такі основні завдання: допомога органам державної влади та місцевого 
самоврядування у ствердженні державності України; захист її суверенітету, 
територіальної цілісності та національної безпеки; удосконалення нормативно-
правової бази з питань козацтва на Буджаку відповідно до завдань забезпечення 
обороноздатності і національної безпеки держави, національно-культурного 
розвитку, а також для створення умов ефективної господарської діяльності; 
розроблення механізму ефективного використання та розвитку потенціалу 
козацтва на Буджаку в системі державної політики України; піклування козацтва 
на Буджаку про національне-патріотичне виховання молоді та її підготовку до 
військової служби і готовності до захисту України, відродження традиційних 
козацьких видів фізичної культури, спорту та бойових мистецтв; формування в 
українському суспільстві особливого духовного, психологічного, фізичного й 
інтелектуального типу козака, який поєднував би у собі високі морально-етичні 
якості, почуття патріотизму, з фізичною міццю, витривалістю та вишколом; 
використання народних традицій в усіх сферах суспільного життя; залучення 
козацтва на Буджаку до участі в оборонній системі України, охороні громадського 
порядку і державного кордону; сприяння розбудові Збройних Сил України, 
Прикордонних військ України, інших військових формувань та силових структур, а 
також системи цивільної та територіальної оборони; збереження і пропаганда 
історичної й культурної спадщини козацтва;  об’єднання зусиль органів 
виконавчої влади і громадськості у використанні виховних і культурних традицій 
козацтва на Буджаку; сприяння підвищення духовності суспільства; вивчення, 
популяризація історії та розвитку козацтва на Буджаку; створення додаткових 
робочих місць за рахунок розширення мережі козацьких селянських 
(фермерських) господарств, промислів, туристичної діяльності; відродження та 
розвиток козацької господарської діяльності, створення козацьких січей, паланок і 
поселень, як осередків відродження і розвитку традиційних козацьких форм 
самоврядування; розширення міжнародного співробітництва козацтва на Буджаку 
з аналогічними громадськими об’єднаннями регіонів України та іноземних держав. 

 

3. Особливості державного регулювання діяльності козацтва на 
Буджаку. Основними принципами взаємовідносин органів місцевої влади і 
громадських організацій козацького спрямування Буджаку є співробітництво у 
сфері розвитку суверенної і незалежної, демократичної, соціальної, правової 
держави, поєднання громадських і державних інтересів у справі служіння 
народові України. 

Взаємовідносини між органами місцевого самоврядування і виконавчої 
влади та осередками козацтва на Буджаку регулюють Конституція України, інші 
закони, укази, доручення та розпорядження Президента України, постанови 
Кабінету Міністрів України, акти органів виконавчої влади.  

Осередки козацтва на Буджаку вносять пропозиції до органів місцевої 
влади щодо вдосконалення фінансових і господарських механізмів, їхньої 
законодавчої та нормативної бази з метою надання можливості для найширшого 
сприяння розвитку громадських організацій козацького спрямування, їх 
матеріально-технічної бази, зміцнення моральних і правових засад. 
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При розробці оборонних, культурологічних та науково-технічних районних 
програм розвитку (щорічних та на перспективу) органи місцевої влади районів 
Буджаку забезпечують участь у них осередків козацтва на Буджаку. 

 

4. Напрями, форми та шляхи трансформації взаємовідносин місцевих 
органів та осередків козацтва на Буджаку. Для розв’язання існуючих у 
взаємовідносинах між органами виконавчої влади та осередками козацтва на Буд 
жаку проблем передбачаються такі головні напрями громадської допомоги 
організацій козацького спрямування: охорона та збереження історико-культурних 
пам’яток; проведення військово-патріотичного виховання молоді; впровадження 
серед суспільства оборонно-спортивної роботи; добровільна служба щодо 
допомоги в охороні державних кордонів України; добровільна служба щодо 
допомоги формування системи військово-територіальної оборони України; 
добровільна служба щодо допомоги в охороні громадського правопорядку; 
добровільна служба щодо охорони об’єктів сільськогосподарського та 
виробничого призначення з різними формами власності, державно-
адміністративних, учбових, культурно-освітніх та інших закладів, установ та 
підприємств; добровільне посилення державних митниць; добровільна участь у 
ліквідації наслідків стихійного лиха, аварій та інших надзвичайних ситуацій; 
добровільна участь у наданні медичної та реабілітаційної допомоги населенню; 
надання допомоги органам місцевого самоврядування під час надзвичайних 
ситуацій;  захист навколишнього природного середовища та природних скарбів 
України. 

Добровільна державна служба козацтва на Буджаку відбувається на 
принципах добровільної згоди козаків та самофінансування за рахунок 
відповідних осередків козацтва. Для самозабезпечення і самофінансування 
добровільної державної служби козацтва на Буджаку місцеві органи влади 
надають певні привілеї його господарським структурам (згідно чинного 
законодавства).  
 

5. Оцінка фінансових ресурсів. Обсяги фінансування Програми 
передбачаються органами виконавчої влади районів Буджаку під час складання 
проектів районного бюджету на відповідний рік. 

 

6. Очікувані результати. Виконання Програми дасть змогу забезпечити: 
сприяння на місцевому рівні утвердження України як сильної, правової, 
демократичної держави, в якій створюються якнайкращі умови для матеріального 
й культурного добробуту кожного громадянина, формування здорового способу 
життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства; підтримку 
проведення на місцевому рівні розвитку козацтва Буджаку; збереження та 
нарощування на місцевому рівні оборонного потенціалу України; утворення 
господарських об’єднань та інших суб’єктів господарювання козацтва Буджаку, 
спроможних ефективно господарювати в умовах ринкової економіки з 
мінімальним використанням фінансових ресурсів державного бюджету; 
приведення структур місцевих осередків козацтва Буджаку у відповідність із 
сучасними принципами забезпечення обороноздатності та національної безпеки; 
забезпечення на місцевому рівні духовного, національного й культурного 
відродження народу України; створення умов на місцевому рівні для 
патріотичного виховання народу, особливо – молоді, спрямування його на 
духовне, моральне, фізичне становлення та самовдосконалення; патріотичну 
самовідданість людей у повсякденній праці та готовність до самопожертви у 
критичні для України моменти; припинення дегуманізаційних процесів, виховання 
духу лицарства, особистої та національної гідності; відродження народних 
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традицій влади, які, увібравши в себе найкращі традиції державотворення, 
сприяли б формуванню громадянського суспільства і об’єднували його на основі 
козацької ідеї; подолання національного нігілізму та девальвації 
загальнолюдських цінностей; переорієнтація освітньо-виховних закладів на 
запити, потреби та інтереси всіх вікових і соціальних груп населення; збільшення 
кількості громадян, які займатимуться різними видами творчої, культурно-
освітньої, військово-патріотичної та фізкультурно-масової роботи; зниження рівня 
злочинності й корупції. 

 

7. Контроль за виконанням Програми. Контроль за виконанням Програми 
здійснюється на Буджаку районними радами, районними державними 
адміністраціями, радою керівників громадських організацій козацького 
спрямування Буджаку та Координаційними радами при головах районних 
державних адміністрацій.  

Координація роботи з виконання Програми покладається на відділи 
культури і туризму, освіти, у справах сім’ї, молоді та спорту, правоохоронної, 
оборонної та мобілізаційної роботи, з питань внутрішньої політики та інформації. 
Зміст роботи з розвитку козацтва Буджаку повинен конкретизуватися у щорічних 
планах заходів з виконання Програми, які складаються управліннями та відділами 
органів виконавчої влади.  

Відділи культури і туризму, освіти, у справах сім’ї, молоді та спорту, 
правоохоронної, оборонної та мобілізаційної роботи, з питань внутрішньої 
політики та інформації та інші органи виконавчої влади – відповідальні за 
виконання Програми - мають право залучати в установленому порядку 
підприємства, установи та організації незалежно від форм власності до 
здійснення визначених Програмою заходів. 

Районні ради та районні державні адміністрація щороку до 14 жовтня 
подають звіт про хід виконання Програми до засобів масової інформації. 

 

Довідка. Буджак – Дунай-Дністровське межиріччя: Арцизський, Білгород-
Дністровський, Болградський, Ізмаїльський, Кілійський, Ренійський, Саратський, 
Тарутинський, Татарбунарський райони та міста обласного підпорядкування - Білгород-
Дністровський і Ізмаїл. 

 

8. Практичні заходи щодо виконання програми розвитку козацтва 
Буджаку. 
 

Проекти Джури Молодики Козаки 

Окремі проекти 

Джура (Січ) 
Патріот 
Кадетка 

Таборування 
МАН-

Характерники 

Військові збори-
гра  

Військові збори-
гра  

Музей 
Газета 

 

Загальні проекти 

Знані ветерани 
Історія міста-району 

Козацькі громадські ради при сільських радах 
Школа-семінар для керівного складу козацьких осередків 

Школа депутата місцевої ради  
 

     Делегати Першого Кола Буджацького козацтва. 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 300 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://zurnal.lib.ru/t/twja/ 
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Інформаційно-
аналітичний альманах 

козаків Буджаку 

№03(432) 
ЛИСТОПАД 

2010 
Альманах заснований 

у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Батьківщині! 

Серце – людям! 
Честь – нікому! 

E-mail:Dnestrcossacks@ukr.net http://Dnestrkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

СЛАВА БОГУ, ЩО МИ КОЗАКИ! 
Етапи розвитку сучасного Буджацького козацтва. 

 

…Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А 
своє у нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із 
зброєю в руках захищала Богом дані їй вольності й права… 

 

Cучасне Буджацьке козацтво пройшло ряд етапів розвитку:  
1. 1988-1991. «Розбудовний». Створення неформальних 

козацьких гуртів в Адамівці – осередок Задністрового козацтва (отаман 
В.Тимофєєв, козацька старшина В.Гуцан, В.Гончаров, Д.Завацький, 
А.Редько та ін.), в місті Білгороді-Дністровському – Буджацький осередок 
(отаман І.Деордиця, козацька старшина – Б.Устименко, В.Мисюк, О.Зуєв 
та ін.) та Задністрового осередку (отаман М.Слєпухін, козацька старшина 
А.Токарєв, Ю.Корнєв, В.Кучер та ін.), в Білгород-Дністровському районі 
(отаман Л.Городецький, козацька старшина Є.Костецький, П.Білоусенко, 
А.Берлізов, Г.Марин, Д.Серцевич, Ф.Панаїт, Ю.Денисов та ін.); участь 
козаків-задністровців у святкуваннях 300-річчя Запорозького козацтва, 
Дня козаків Півдня Бессарабії; видання регіональної газети «Козацький 
вісник» (редактор В.Тимофєєв). 

2. 1992-1995. «Перехідний». Створення неформальних та 
формальних козацьких громадських організацій, активізація їх діяльності 
– Буджацьке січове козацьке військо (отамани І.Деордиця, кн. 
В.Долгорукий-Аргутинський, козацька старшина М.Скляренко, 
Б.Устименко, О.Ступак, М.Вітряк, В.Бойчев, О.Зуєв, В.Мисюк, О.Черв’як, 
В.Воробйов, Г.Мельниченко та ін.); Білгород-Дністровська паланка 
(отаман Л.Городецький, козацька старшина Є.Костецький, П.Білоусенко, 
А.Берлізов, Г.Марін, Д.Серцевич, Ф.Панаїт, Ю.Денисов, П.Смаглій, 
Є.Хоменко, І.Хоменко, А.Майстро, В.Якименко, Г.Римський та ін.); 
Задністрове земляцтво Всесвітньої спілки козаків (отаман М.Слепухін, 
козацька старшина Ю.Корнєв, А.Токарєв, Ю.Ломовцев, В.Кучер, 
Г.Антонов, О.Некрасов, С.Пронін, Г.Глущенко, Є.Дмитренко, Ю.Харчук та 
ін.);  Адамівський осередок козацтва – Адамівський курінь Задністрового 
козацтва (отаман В.Тимофєєв, козацька старшина А.Редько, В.Гончаров, 

mailto:Dnestrcossacks@ukr.net
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В.Гуцан, Д.Завацький, М.Маринеску, А.Кульчицький, Ю.Ніколайчук, 
В.Рибальченко, О.Чеботюк, В.Тимофєєв-молоший, Р.Куліков, 
О.Козаченко, І.Одорожа, В.Білоус, Ф.Козубенко, В.Козубенко, 
Ю.Лавриненко, С.Подолько, В.Деревенча, Д.Лазуренко, Ф.Макаренко, 
С.Макаренко, С.Редько, О.Харченко, І.Гамар, А.Антонюк, І.Даниленко та 
ін.); початок роботи із вивчення козацької виховної спадщини в Білгород-
Дністровському училищі Південноукраїнського державного педагогічного 
університету (викладачі В.Юрченко, В.Лобанова, О.Виштак, І.Головань); 
видання збірки «Козацтво» (В.Тимофєєв). 

3. 1996-1999. «Реєстровий». Державна реєстрація козацьких 
громад, створення нових козацьких організацій – Білгород-Дністровське 
міжрайонне козацьке товариство пасічників (отаман Л.Городецький, 
козацька старшина А.Берлізов, П.Білоусенко, І.Денисів, І.Тищенко, 
Ф.Панаїт, А.Миряков, М.Савчин, Я.Арезда, Г.Марин, Д.Сердцевич, 
Ю.Денисів, М.Скляренко, М.Дейна, І.Лісицин, В.Тимофєєв, В.Тимофєєв-
молодший, В.Гуцан, Л.Гречко, Д.Завацький, І.Гамар, А.Майстро, 
В.Якименко та ін.), Білгород-Дністровський міський Кіш (отамани 
М.Скляренко,  О.Царенков, козацька старшина В.Бойчев, Б.Устименко, 
М.Дейна, В.Воробйов, О.Черв’як, В.Павлюк, М.Скиба та ін.); залучення 
козаків до співпраці із владою; створення козацьких художніх колективів - 
духовий оркестр (керівник С.Радченко); створення шкіл козацько-
лицарського виховання та джурових осередків в школах – Долинівській 
(директор Т.Тома, завуч М.Долгошеєнко, педагог-організатор 
Т.Молчанова); Старокозацькій та Молозькій (педагог І.Лісіцин); 
Адамівський (директор В.Тимофєєв, завуч П.Лавриненко, педагог-
організатор В.Гриценко, педагоги С.Тимофєєва-молодша, В.Вронська, 
Н.Галицька, К.Граждан, Р.Буравицька, І.Корженко та ін.); Випаснянській 
№1 (педагог В.Гавриленко); видання регіональної газети «Джура», 
«Козак» із додатками (редактор В.Тимофєєв). 

4. 2000-2005. «Установчий». Створення районної та міської 
Координаційних рад з питань розвитку козацтва при голові 
райдержадміністрацій (голова П.Ігумнов) та міському голові; прийняття 
районних заходів із розвитку козацтва (2002-2005 рр.); створення 
джурових осередків в школах: Турлацькій (директор Т.Тодорова, педагог 
В.Чумаченко, педагог-організатор Л.Коваленко); Вигінській (директори 
В.Біленко, О.Вдовиченко, педагоги А.Берлізов, М.Поліщук); козацьких 
художніх колективів: хор української народної пісні «Мрія» (керівник 
І.Зорило); ансамбль української народної музики «Веселка» (керівники 
М. та В. Нікіруї); ансамбль української народної музики «Гроно» та гурт 
«Русичі» (керівник Б.Нікіруй); народна хорова капела – пошуково-
дослідницький фольклористичний гурт «Алкалія» Будинку культури с. 
Старокозаче  (керівник В.Вареник); створення нових козацьких 
організацій: Білгород-Дністровський міський Кіш (отамани М.Скляренко,  
В.Гавриленко, О.Мица, козацька старшина В.Бойчев, Б.Устименко, 
М.Дейна, В.Воробйов, О.Черв’як, В.Павлюк, М.Скиба, С.Горлачов, 
В.Кулинський, І.Оленєв, Б.Вітряк та ін.); Окружний полк ім. П.Орлика 
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(отамани О.Царенков, М.Врублевський, козацька старшина В.Єремєєв, 
П.Лабунець, І.Мамонтов, С.Ковалів, М.Скиба та ін.); Окремий курінь ім. 
С.Білого (отаман П.Городниченко, козацька старшина Ю.Сокорєв, 
О.Сокорєв та ін.); курінь Війська Запорозького (отаман М.Возний, 
козацька старшина В.Жуковський, В.Лесін та ін.); Монашівська сотня 
(отаман В.Ткаченко, козацька старшина В.Парпалак та ін.); районове 
товариство ЧКЗ (отаман В.Білоус, козацька старшина О.Яровий та ін.); 
КЮМІР «Шквал» (керівник В.Тимофєєв); Задністрова Січ (отаман 
В.Тимофєєв, козацька старшина В.Смаковський, В.Лукашевський, 
В.Тимофєєв-молодший, М.Дейна, І.Лелеченко, О.Черв’як, В.Павлюк, 
Ю.Щербина, А.Кривенко, М.Скибенко та ін.); жіноча громада (керівник 
Л.Горлачова); військово-спортивний клуб «Патріот» (керівник 
В.Гавриленко); клуб «Козачка» (керівник О.Шепельська); видання газети 
«Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ» (редактор 
В.Тимофєєв); друк двадцятитомника «Архіви козаччини Задністров’я» 
(С.Тимофєєва, В.Тимофєєв). 

5. З 2006 року по теперішній час. «Сучасний». Створення 
районної Ради керівників громадських організацій козацького 
спрямування (керівник В.Тимофєєв, члени Ради Л.Васелінга, 
О.Вдовиченко, В.Вронська, А.Кривенко, Т.Тома, В.Чумаченко, 
Ю.Щербина та ін.); створення районної Координаційної ради з підтримки 
розвитку Українського козацтва при голові райдержадміністрації (голова 
ради П.Ігумнов, члени Ради В.Тимофєєв, В.Кішка, Р.Дьяченко, 
А.Кольцов, Д.Корчагіна, С.Масло, С.Макаренко, В.Орлова, П.Ткаченко, 
Ю.Тимчук та ін.); прийняття районної Програми розвитку Українського 
козацтва (2008-2010 рр.), районної Програми патріотичного гарту молоді 
на козацько-лицарських традиціях (2010-2012 рр.); районної Програми 
розвитку козацтва (2011-2015 рр.), створення джурових осередків в 
школах: Старокозацькій (директор Л.Щербина, педагог Ю.Щербина); 
Випаснянській №2 (педагог А.Кривенко); Петрівській (Берегиня 
Л.Василінга, педагоги Н.Бурдух, О.Величко), Великомар’янівській 
(директор М.Чороба, завуч Т.Чороба); створення Салганської школи 
козацько-лицарського виховання (директор Ю.Назарук, завуч 
І.Мельникова, педагоги О.Тиханська, В.Шевченко, О.Рябченко); 
створення жіночої громади Берегинь (Л.Васелінга, В.Осолінська, 
В.Чумаченко, Л.Коваленко, С.Ганницька, І.Мельникова, В.Орлова, 
С.Петренко, Д.Корчагина, С.Ушанова та ін.); Задністрового козацтва 
(отаман В.Тимофєєв, козацька старшина М.Маринеску, Б.Устименко, 
П.Ігумнов, В.Лукашевський, В.Тимофєєв-молодший, І.Лелеченко, 
О.Черв’як, В.Павлюк, В.Воробйов, В.Кішка, Ю.Щербина, А.Кривенко, 
М.Скибенко, С.Крістіогло, Г.Хохлачов, Б.Шевчук, В.Молчанов, М.Салій, 
А.Царук, В.Каланжов, О.Полещук, С.Короленко, Є.Хоменко, В.Єремєєв, 
І.Зоріло та ін.); створення козацьких мистецьких гуртів «Кредо» (керівник 
Л.Царевська), «Отаман та Берегиня» (керівник В.Тимофєєв); видання 
газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак Задністров’я» 
(редактор В.Тимофєєв); друк семитомника «Сучасне козацтво 
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Південноукраїнського Задністров’я» (В.Тимофєєв); інформаційний 
прорив - створення Інтернет-сайтів (Козацтво Задністров’я 
http://Dnestrkozak.webstolica.ru/; Козацтво Буджаку 
http://Budzakkozak.webstolica.ru/; Козацтво Придунав’я  
http://Dunajkozak.webstolica.ru/; Козацтво межиріччя Дунай-Дністро  
http://Dunajdnestr.webstolica.ru/; Козацька педагогіка 
http://Kozakpedagog.webstolica.ru/; Історія козацтва Задністров’я 
http://zurnal.lib.ru/t/twja/; Сучасне козацтво Задністров’я-Придунав’я-
Буджаку http://zurnal.lib.ru/u/uschanova_s_w/; Козацько-лицарське 
виховання http://www.proza.ru/avtor/timeich/); багатьох Інтернет-
сторінок; друк статей про Задністрове козацтво у VIP-виданнях 
(«Україна. ХХІ» Донецьк; «Ювіляри України» Київ, «Персона. ХХІ 
століття» Київ) та ін… 

 

ПЕРСПЕКТИВНИЙ ПЛАН РОБОТИ БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА 
 

Розділи, напрямки 
Школи козацького 

гарту 
Молода Січ Козацькі осередки 

І. Культура 
тіловиховання: 

1. Система 
здоров’я. 

2. Козацька 
військова справа. 

 Семінар «Актуальні проблеми козацького самоврядування». 

Гра «Джура» 
(«Січ»). 

Гра «Патріот». 
Кадетка. 
Сезонні 

таборування. 

Військові збори-гра 
(таборування). 

Військові збори-гра 
(таборування). 

ІІ. Духовна 
культура: 
3. Родовід. 
4. Традиції. 
5.Козацька 
культура. 

Збір матеріалів та друк збірок «Життєписи та спомини 
ветеранів». 

Козацький родовід. 
14-рік Традицій. 

Козацькі ритуали. 

Районний 
козацький музей. 

 

ІІІ. Культура 
предметної  
діяльності: 
6. Природа. 

7. Праця-навчання. 
8. Наука-техніка. 

Окремий загін Характерників (МНС, ГО-ТО, ДТСААФ).   

Осередок МАН-
Характерників при 

ЦПОВ (Шабо). 

Осередок 
Характерників 

«Молоді Вовки», 
«Сірі Вовки». 

Газета «Річ про 
Буджацьку Січ». 

ІV. Соціальна 
культура: 

9. Держава-нація. 
10. Історія 
козацтва. 

Збір  матеріалу для написання сучасної історії 
Задністровщини. 

Громадські ради при сільських радах. 
Школа депутата місцевої ради. 

Школа лідера 
шкільного 

самоврядування. 

Семінар для 
молодіжних лідерів. 

Школа-семінар для 
керівного складу 

козацьких 
осередків. 

Програма розвитку козацтва на 2011-2015 роки. 

 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 300 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://zurnal.lib.ru/t/twja/ 

http://dnestrkozak.webstolica.ru/
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://dunajkozak.webstolica.ru/
http://dnestrkozak.webstolica.ru/
http://dnestrkozak.webstolica.ru/
http://zurnal.lib.ru/t/twja/
http://zurnal.lib.ru/u/uschanova_s_w/
http://dnestrkozak.webstolica.ru/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Інформаційно-
аналітичний альманах 

козаків Буджаку 

№04(433) 
ЛИСТОПАД 

2010 
Альманах заснований  

у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Батьківщині! 

Серце – людям! 
Честь – нікому! 

E-mail:Dnestrcossacks@ukr.net http://Dnestrkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
 В приміщенні Білгород-Дністровської районної ради відбулося 
засідання Координаційної ради з питань розвитку козацтва. В порядку 
денному - обговорення Програми розвитку козацтва в районі на 2011-2015 
роки;  нагородження козаків та берегинь козацькими орденами та медалями. 

 

 
  

Президія Ради (зліва направо): отаман Задністрового козацтва Тимофєєв В.Я., 
голова Координаційної Ради Ігумнов П.М., отаман Чорноморського козацького 
війська Петько А.І.  

mailto:Dnestrcossacks@ukr.net
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 Нагородження медаллю «Берегиня» Корчагіну Д.І., Берегиню УК, начальника 
відділу культури та туризму районної державної адміністрації. 

 

 
 

 Учасники засідання Координаційної ради: козаки та берегині – Лукашевський 
В.В., Скибенко М.П., Ступак О.Т., Воробйов В.М., Крістіогло С.С., Павлюк В.В., 
Корчагіва Д.І., Городниченко П.М. та ін. 
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ДЕНЬ  ГАГАУЗЬКОЇ  КУЛЬТУРИ 
 

Згідно плану роботи Буджацького козацтва в смт. Затока відбувся 
широкомасштабний захід – День гагаузької культури, який підготував 
Окремий курінь «Комур-Ат» (отаман С.Крістіогло, керівник обласної 
гагаузької діаспори «Гагаузький дім», генерал-хорунжий УК). В перебігу свята 
– урочистості в Будинку культури, концерт силами самодіяльних та 
професійних колективів (гагаузьких та українських), учта в кафе-готелі 
«Шоколад» (господар - курінний УК Б.Шевчук). 

Від імені Задністрового козацтва (регіональної організації Буджацьких козаків) 
привітав із святом отаман В.Тимофєєв: «Шановні господарі та гості сьогоднішнього 
свята! Щиро  вітаю вас, зичу всіляких гараздів та бажаю бути здоровими, як вода, 
багатими, як земля, гнучкими та стійкими, як верба! Двохсоттисячний гагаузький 
народ компактно проживає в декількох державах Європи – північно-східній Болгарії 
(10 тис), південно-західній Україні (40 тис), південній Молдові (150 тис) й, відповідно 
до свого туранського походження, починає відігравати помітну роль у сучасній 
етнополітиці Північно-західного Чорноморського регіону. Сьогодні гагаузи – 
православний тюркоязичний народ, що має самобутню культуру, багатовікове 
минуле і перспективне майбутнє. Загальновизнано: культурний рівень народу-нації 
визначається його відношенням до цінностей минулого, до всього, що складає його 
духовні традиції. Предки гагаузів на протязі століть збирали знання, виробляли 
народну мудрість й передали це духовне багатство наступним поколінням. Відомо: 
гагаузи – нащадки тих народів, що дали світові термін-поняття, який збройна еліта 
української, російської, білоруської націй обрала за самоназву – «козак» - вільна 
людина. Й тому не дивно, що у складі Українського козацтва є гагаузький курінь 
«Комур-Ат», який очолює наш побратим-козак, керівник обласної гагаузької діаспори 
«Гагаузький дім» Сергій Крістіогло. Шановні гості! Шановні брати-козаки, сестри-
берегині! Душу – Богові! Життя – Батьківщині! Серце – людям! Честь – нікому!» 

 

 
Керівнику гагаузької діаспори Одещини С.С.Крістіогло вручається Універсал. 
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     Глядачі в залі: господарі свята, гості, козаки, преса. 
 

 
          Фото на згадку. 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru              http://zurnal.lib.ru/t/twja/ 
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Інформаційно-
аналітичний альманах 

козаків Буджаку 

№05(434) 
ЛИСТОПАД 

2010 
Альманах заснований  

у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Батьківщині! 

Серце – людям! 
Честь – нікому! 

E-mail:Dnestrcossacks@ukr.net http://Dnestrkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ІСТОРІЯ  КОЗАЦТВА  БУДЖАКУ 
 

Сучасне Буджацьке козацтво, спираючись на історичний досвід народу, 
враховуючи надбання людства, пропонує цілісну програму побудови нового 
українського суспільства, яке б ґрунтувалося на першочерговості 
національних інтересів України, на її рівноправному входженні до сім’ї 
цивілізованих народів, на створенні для кожної  людини можливості 
забезпечити власною чесною працею гідний рівень життя собі та своїй родині. 
Козацтво пропонує реальний шлях до добробуту і благополуччя, стабільності, 
реального зміцнення державності, встановлення політичного та економічного 
суверенітету України, зміцнення її міжнародного авторитету. 

Мета козацтва – відродження народних традицій державотворення та 
побудови єдиного патріотично орієнтованого, економічно і соціально 
ефективного й екологічно безпечного суспільства на принципах козацької ідеї, 
свободи, соборності, демократії, правової захищеності та соціальної 
справедливості. Воно прагне сформувати нове покоління, виховане на 
патріотичних традиціях козацької держави. Розраховує на силу і дух 
козацького народу, козацької нації. 
 

*** ** *** 
Населення Дунай-Дністровського міжріччя (Буджаку) має давні козацькі 

традиції. 
 Перша значна хвиля переселенців-козаків опинилася тут після 1710 року – це 
були мазепинці. До сьогодення їх нащадки мешкають у Старій та Новій Царичанцах 
(Білгород-Дністровський район Одеської області). До речі, лише у цих козацьких 
селах на фронтонах дахів -  дерев’яні чотиригранні прикраси у формі пернача – 
символи отамано-полковничої влади (у цьому будинку мешкає козак!). 
 Після руйнації Запорозької Січі (1775 рік) козацька маса розійшлася по 
величезних земельних просторах, зокрема й по півдню України, забравши з собою ті 
вільні думки, проти яких Катериною ІІ було влаштовано погром. Знищення основної 
організації українського козацтва, Наддніпрянської Січі, не завадило виникненню 
нових формувань такого типу. 
 Козаки розселилися в перші роки після виходу з Запоріжжя в Очаківській 
окрузі, на Березані, по Тилігулу, біля Хаджибею і Балти, у пониззі Дністра від 
Акермана до Бендер, в Буджаку, в дунайських гирлах – у Вилковому, Кілії, біля Тулчи 
й Галаца. 
 Приймаючи до себе козаків, Туреччина послаблювала позиції Росії на півдні. 
Козакам надавалася земля для заснування Січі в пониззі Дністра – в Кучурганах, 

mailto:Dnestrcossacks@ukr.net
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Акерманському повіті, озброєння і коні. Але козацтво виявилося об’єктом політичної 
гри між Росією і Туреччиною (царський уряд Росії вимагав повернення козаків), тому 
було вирішено переселяти козаків за Дунай. 

За час русько-турецької війни 1787-1791 рр. задунайські запорожці створили 
свою військову організацію і закріпилися на певний час в гирлі Дунаю та розмістили 
свій Кіш в Дунавцях – в Катирлезі (Очаківська округа відійшла до Росії), а також в 
місцях нижче Старої Кілії на острові. 

Протяжність південних кордонів Російської імперії була відома не тільки 
козацтву на Україні. Запорозькі козаки, що розходилися по великих південних 
просторах, зустрічались тут з представниками некрасівських і донських козаків. 

Поступове переселення їх на Буджак почалося ще з 1709 року (після поразки 
повстання донських козаків під проводом К.Булавина), а далі один з повсталих 
отаманів – Г.Некраса привів своїх козаків із сім’ями з Кубані. Переселення мало два 
потоки: один йшов в Анатолію, другий – в Дунайську дельту. З’явились некрасівці і в 
пониззі Дністра. Тікали за Дунай і донські козаки. Частина їх лишилася в Буджаку 
після російсько-турецької війни 1768-1774 рр. Сучасні поселення некрасівців – 
Вилкове (стара назва - Липованське), Приморське (стара назва Жебріяни) Кілійського 
району Одеської області, Кислиця, Муравльовка, Стара та Нова Некрасівки 
Ізмаїльського району Одеської області, Тучков (район міста Ізмаїл; у ХІХ ст. – один з 
головних центрів старообрядництва в Європі). 

В середині серпня 1787 року розпочалася друга за царювання Катерини ІІ 
війна з Туреччиною. Османська імперія прагнула повернути Крим, приєднаний до 
Росії у 1783 р. Російська імперія, з свого боку, мала на меті утвердитися в Північному 
Причорномор’ї і розширити свої володіння в цьому районі і на Південному Кавказі. 
 З початком війни російське командування відчуло гостру потребу у збільшенні 
свого військового контингенту, особливо за рахунок бійців, що добре знали театр 
воєнних дій і противника та бойові якості яких були загальновідомі. Тому уряд 
змушений був звернутися до колишніх запорожців, які лишилися в Україні. Восени на 
базі утвореного у 1783 р. полку запорозьких козаків (один з заходів російського уряду, 
спрямованих на повернення задунайських козаків до Росії) почалося формування 
козацького війська. Указом від 22 січня 1788 р. воно одержало назву Війська вірних 
козаків, у противагу „невірним” задунайським запорожцям. Очолили його колишні 
запорозькі старшини. Кошовим було призначено Сидора Білого, суддею Антона 
Головатого, кіннотою командував Захар Чепіга. 
 Незабаром за героїзм і мужність, виявлені у боях в Причорномор’ї, в тому ж 
1788 р. воно було перейменовано в Чорноморське козацьке військо. 
 Ще в ході війни, в 1790 р., Кіш Чорноморського козацького війська розділив 
територію між Бугом і Дністром, яку заселяли козаки, на три полкових паланки 
(окружні управління) – Подністрянську, Березанську, Кінбургську (тепер Одеська, 
Миколаївська та Херсонська області). Вони очолювалися призначеними Кошем 
старшинами і паланковими полковниками. Кожна паланка включала в себе декілька 
козацьких поселень. 
 На території, яку займала Подністрянська паланка, виникли поселення 
чорноморців по Дністру: Біляєвка, Калаглія, Кучургани, Глинна, Чобручи, Незавертай, 
Головківка, Аджидер, Яська та багато інших. За далеко не повними даними, на 1792 
р. у Подністрянській паланці існувало 30 селищ, в яких проживало близько 1500 
козацьких родин. Крім того, виникло багато хуторів і поселень при риболовецьких 
заводах, по річках та лиманах. 
 Центром Чорноморського козацького краю і Подністрянської паланки стала 
Слободзея, де проживало 130 козацьких родин. Тут знаходилася військова 
резиденція. 

На початку ХІХ ст. відносини між Росією та Туреччиною настільки 
загострились, що привели до війни 1806-1812 рр. В листопаді-грудні 1806 р. російські 
війська оволоділи Бессарабію, за виключенням Ізмаїла. Вихід в цей район поставив 
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перед російським командуванням питання про взаємовідносини з біглим сюди 
українським і російським населенням і задунайськими запорожцями. Зокрема, у 
фортеці Браїлів, що була оточена російськими військами, знаходилося до трьох 
тисяч дунайців. Генерал-лейтенант О.Ф.Ланжерон, який командував корпусом на 
Дунаї, писав в січні 1807 р., що задунайські козаки можуть „наносити шкоду більш, 
ніж турки і татари”. Тому російське командування вжило низку заходів, щоб залучити 
задунайських запорожців на свій бік, обіцяючи їм всі пільги, якими користуються 
чорноморці на Кубані. Все це мало певний ефект. Збігле населення було зацікавлене 
в легалізації свого положення, а задунайські запорожці опинилися в районі дій 
російської армії. 

Враховуючи успіхи у формуванні волонтерського полку з задунайських 
запорожців і збіглого українського населення, було вирішено створити на Дунаї 
козацьке військо, давши йому найменування Усть-Дунайського. 
 20 лютого 1807 р. Усть-Дунайське Буджацьке козацьке військо було офіційно 
затверджено указом Олександра І. 

Уряд, зацікавлений у швидкому заселенні ново приєднаної Бессарабії, 
дозволив усть-дунайцям селитися в Придунайських степах на правах колоністів. На 
протязі 1815-1817 рр. в Бессарабію з-за Дунаю вийшло кілька груп козаків, які разом 
з усть-дунайцями оселилися в Ізмаїльському повіті, заснувавши в 1818 р. с.Дракуля 
(тепер с. Трудове Кілійського району Одеської області). Незабаром тут 
нараховувалося вже 45 козацьких родин. В 1820 р. друга група усть-дунайських 
козаків і задунайських запорожців, незважаючи на опір земської поліції, в кількості 38 
родин оселилася в Акерманському повіті, заснувавши с.Акмангіт (тепер с.Білолісся 
Татарбунарського району Одеської області). Частину задунайців у 1823 р. 
переселили в Ізмаїльську колоністську округу, де засновано с.Новопокровське (тепер 
с.Покровка Ізмаїльського району Одеської області). 
 У зв’язку із збільшенням населення в Акмангіті частина задунайських 
запорожців і усть-дунайських козаків перейшла на нове місце в Акерманському повіті, 
де в 1827 р. заснувала с.Старокозаче (тепер в Білгород-Дністровському районі 
Одеської області). 
 Створення на Дунаї Нової січі, як про це пішли чутки на Україні, викликало 
серед селянства надії на відродження козацтва. Це призвело до значних втеч 
населення до Дунайської Січі, що прискорило ліквідацію війська. 

Після ліквідації Усть-Дунайського козацького війська переважна більшість 
козаків лишилась в Бесарабії. Усть-дунайці та задунайські запорожці, які 
переселювалися до них, на протязі 20-х рр. неодноразово зверталися до державних 
установ з домаганням створення в краї козацького війська, з центром в с.Акмангіт.  

Російсько-турецька війна, яка розпочалася в 1828 р., пожвавила клопотання 
козаків. Ці прагнення співпали з намаганням командування збільшити військовий 
контингент Дунайської армії. В червні 1828 р. уряд дозволив сформувати в 
Акерманському повіті Бессарабії козацьке військо, яке одержало назву Дунайського 
(з 1856 р. Новоросійське; проіснувало до 1869 р.), з усть-дунайців, задунайських 
запорожців, що оселилися в Бессарабії до 1828 р. 

 До війська були зараховані села Акерманського повіту Акмангіт (Білолісся), 
Старокозаче і Волонтирівка (тепер у районі Штефан Воде Молдови). 
 В 1836 р. до війська були приєднані села Михайлівка, Костянтинівка, 
Новотроїцьке, Миколаївка, засновані відставними солдатами, та село Петрівка, в 
якому мешкали селяни-переселенці з Курської губернії (тепер в Білгород-
Дністровському, Кілійському, Саратському  районах Одеської області). Через три 
роки були приєднані заселені циганами села Фараонівка та Каїри (останнє – с. Крива 
Балка; обидва в Саратському районі Одеської області).  
 За Паризьким миром 1856 р. частина козацької території з станицями 
Миколаївка та Новотроїцька відійшла до Молдавського князівства. Замість цих 
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земель  війську було дозволено придбати у поміщика К.Зіро селище Байрамча, 
незабаром перейменоване в Миколаївку-Новоросійську. 
 Центр управління війська розміщувався в станиці Волонтирівка. Однак в 
зв’язку з тим, що в цій станиці не було необхідних помешкань, військове правління до 
1856 р. знаходилось в Акермані (нащадки козаків живуть в місті й дотепер). Після 
придбання військом Миколаївки-Новоросійської воно переїхало в цю станицю. В 
середині 60-х рр. там знаходились майже всі головні військові установи: шпиталь, 
головний військовий храм св. Миколи Чудотворця, поштова станція та училище. 
 Дунайське військо мало нести прикордонну службу на Дунаї, Пруті та по 
Чорноморському узбережжю до Дніпра, внутрішню службу в Бессарабській та 
Херсонській губерніях, утримувати гарнізони в Ізмаїлі та Акермані. Притягувалися 
вони для виконання й інших завдань. 
 В 1856 р., 11 липня, в зв’язку з відторгненням від Росії за Паризьким миром 
дунайської частини Бессарабії, військо було перейменовано в Новоросійське. З цього 
часу воно несло кордонну службу на лінії Болград-Татарбунари і далі по 
Чорноморському узбережжю. Козацькі гарнізони з’явилися в Руській Іванівці, 
Удобному, Козацькому, Турлаках, Папушойях (Переможному) Білгород-
Дністровського району Одеської області. 

У грудні 1868 р. в зв’язку з загальною реформою козацьких військ 
Новоросійське козацьке військо оголошувалося ліквідованим. Це було останнє 
козацьке військо на терені сучасної України. 

Мужність і хоробрість, патріотизм, любов до волі й батьківщини, демократизм, 
взаємодопомогу, високі моральні цінності лишило козацтво в спадщину українському 
народу. Не випадково в огляді Одеської військової округи за 1871 р. 
підкреслювалося, що в українцях „й до цього часу добре зберігається пам’ять про 
вільне козацтво”, а задунайський запорожець Ананій Коломієць, закінчуючи 
розповідати Федору Вовку про Задунайську Січ, висловив невмирущі, сповнені 
глибокої віри в козацтво і його спадкоємців, слова: „А за нас... то наше не пропаде... 
Досі не пропало, то вже й не пропаде!.. Нашого насіння ніхто не скоренить!” 

В кінці ХІХ століття, при проведенні перепису населення Російської імперії, 
близько 70% мешканців Акерманського повіту вважали себе козаками, або вихідцями 
з козаків… 
 В умовах незалежної України 1918 року знову, в новій якості, відродилося 
козацтво. Воно відігравало важливу роль в політичному і культурному житті, разом з 
усім народом будувало Українську суверенну державу, головною військовою силою 
якої стало селянське ополчення “вільних козаків”, січових стрільців, українських 
козацьких дивізій сірожупанників, синьожупанників… 

 В ті роки (1917-1922) на Одещині козацькими були загони селянської армії 
батьки Махно, Чорноморське повстанське козацьке військо (загони отаманів 
C.Заболотного, Дерев’яги, Я.Кощового, Солтиса, Боровського, Кіршула, Карого, 
Коваленки, Стратіївського, Солоненка, І.Деркача, Бондаренка, Шевченка), Одеського 
українського військового Коша (отаман - І.Луценко), Гайдамацькі куріні (отаман – 
О.Сахно-Устимович), Союзу української молоді (Одеська Січ), Татарбунарська 
козацька сотня…  

Є свідчення, що на Задністров’ї в 1973-1987 роках діяло Задністрове Вільне 
козацтво… 

P.S. Останній перепис населення в Російській Федерації (літо 2010 року) 
дав несподіваний результат: 280 тис. чоловік в графі «національність» 
написали – «козак!» (в основному населення області Всевеликого Війська 
Донського, Кубані, Волгоградської області, Ставропольського краю). Така ж 
тенденція є й на Україні. 

____________________________________________________________________________________ 
Наклад 300 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://zurnal.lib.ru/t/twja/ 
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ПРОГРАМА РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО КОЗАЦТВА  
В БІЛГОРОД-ДНІСТРОВСЬКОМУ РАЙОНІ НА 2011-2015 РОКИ 

 

Затверджена рішенням 2-ї сесії Білгород-Дністровської районної ради  
 VІ скликання від 26 листопада 2010 року №23-VІ  
 

На теперішній час Українське козацтво – сукупність громадських 
організацій козацького спрямування (міжнародних та Всеукраїнських 
національно-патріотичних і оборонно-спортивних громадських 
організацій козацтва України і української діаспори, спадкоємець і 
продовжувач ідейних, духовних і моральних засад українських козаків, їх 
духовних, культурних, організаційних, військово-патріотичних і 
господарських традицій; правонаступник без винятку всіх історичних 
гілок українського козацтва, які стояли на державницьких, 
самостійницьких засадах відновлення незалежності та розбудови 
України, в т. ч. і Війська Запорозького - як Низового, так і Гетьманського, 
Вільного козацтва України - Статут від 13.11.1917 р. та Українського 
Вільного Козацтва - Статут 1974 р.). 
Українське козацтво об’єднує козаків, нащадків усіх гілок, напрямків і 
течій українського козацтва незалежно від місця їхнього проживання, 
громадян України та українців - громадян інших країн, які сповідують 
національну ідею та ідеологію Українського козацтва, практично 
працюючи на її реалізацію, відновлення і розвиток Українського 
козацтва. Українське козацтво твориться із своїх членів - українських 
козаків. Українським козаком може бути лише той, хто готовий стати 
оборонцем, захисником і рятівником Українського народу, української 
мови, розвивати українську культуру й відповідати вимогам  - 
український козак - душа правдива, справедлива і незрадлива. 
Український козак - це лицар України, морально чиста, високодуховна і 
матеріально незалежна людина, яка вміє панувати над собою, володіє 
своїми емоціями, розумом і волею, патріот України, який постійно 
духовно і фізично готує себе до оборони Батьківщини, свого роду та 
українського народу, його честі та гідності, дбає про єдність 
Українського козацтва і українства всього світу. 
Українське козацтво у своїй діяльності керується Конституцією України, 
чинним законодавством України, Статутом Українського козацтва, 
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указами Президента України, визнаними Україною нормами 
міжнародного права, прогресивними українськими козацькими звичаями 
і традиціями, які не суперечать законам України. Поза Україною 
Українське козацтво діє згідно чинного законодавства країни, на теренах 
якої провадиться його діяльність. 
 

1. Загальні положення. 
Ця Програма спрямована на здійснення перетворень у 

взаємовідносинах між громадськими організаціями козацького спрямування і 
органами виконавчої влади Білгород-Дністровського району. Програма 
повинна створити умови для відродження та розвитку історичних, військово-
патріотичних, оборонно-спортивних, господарських і національно-культурних 
традицій Українського козацтва. 

Особливістю розвитку козацьких організацій району до цього часу була 
фрагментарність їх відносин з державними інституціями місцевого рівня. 
Цьому сприяли неготовність-непідготовленість козацьких лідерів до співпраці з 
керівниками району. З іншого боку, заходи, що вживалися органами 
виконавчої влади для виконання указів і доручень Президента України щодо 
козацтва та відповідної Національної програми, головним чином стосувалися 
відзначення ювілейних дат з історії України та не торкалися глибинних 
процесів формування Українського козацтва як оборонно-спортивної та 
військово-патріотичної організації. Протягом останніх десяти років практично 
було відсутнє і державне фінансування заходів козацьких організацій в 
Білгород-Дністровському районі. 

Втрата єдності Українського козацтва призвела до зниження закладеного 
у ньому державотворчого потенціалу. Це також призвело до невизначеності та 
нерозуміння у взаємовідносинах між державними органами влади та 
козацькими організаціями Білгород-Дністровського району. 

На теперішній час структури козацьких організацій району частково 
підготовлені до участі в оборонно-мобілізаційній, оборонно-спортивній, 
військово-територіальній, правоохоронній, національно-культурній, 
господарській та інших функціях, але новітнє козацьке відродження гальмує: 
відсутність Закону України «Про Українське козацтво»; штучне розростання 
козацьких структур; вплив на Українське козацтво різноманітних політичних 
сил та ідеологій; певна залежність від окремих гілок влади та економічних еліт; 
різна конфесійна орієнтація членів козацьких організацій; особисті амбіції та 
протистояння окремих козацьких керівників; відсутність конкретної діяльності 
тощо. 

2. Мета та основні завдання. 
Мета Програми – взаємодія органів виконавчої влади і козацьких 

громадських організацій у здійсненні заходів щодо відродження і розвитку 
історичних, патріотичних, господарських та культурних традицій Українського 
козацтва. Для досягнення мети передбачається виконати такі основні 
завдання: 
- допомога органам державної влади та місцевого самоврядування у 
ствердженні державності України; захист її суверенітету, територіальної 
цілісності та національної безпеки; 
- удосконалення нормативно-правової бази з питань Українського козацтва 
відповідно до завдань забезпечення обороноздатності і національної безпеки 
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держави, національно-культурного розвитку, а також для створення умов 
ефективної господарської діяльності; 
- розроблення механізму ефективного використання та розвитку потенціалу 
Українського козацтва в системі державної політики України; 
- піклування Українського козацтва про національне-патріотичне виховання 
молоді та її підготовку до військової служби і готовності до захисту України, 
відродження традиційних козацьких видів фізичної культури, спорту та 
українських бойових мистецтв; 
- формування в українському суспільстві особливого духовного, 
психологічного, фізичного й інтелектуального типу козака, який поєднував би у 
собі високі морально-етичні якості, почуття патріотизму, з фізичною міццю, 
витривалістю та вишколом; 
- використання народних традицій в усіх сферах суспільного життя; 
- залучення Українського козацтва до участі в оборонній системі України, 
охороні громадського порядку і державного кордону; 
- сприяння розбудові Збройних Сил України, Прикордонних військ України, 
інших військових формувань та силових структур, а також системи цивільної 
та територіальної оборони; 
- збереження і пропаганда історичної й культурної спадщини української нації; 
забезпечення повноцінного функціонування української мови; 
- об’єднання зусиль органів виконавчої влади і громадськості у використанні 
виховних і культурних традицій Українського козацтва; 
- сприяння підвищення духовності суспільства; 
- вивчення, популяризація історії та розвитку Українського козацтва; 
- створення додаткових робочих місць за рахунок розширення мережі 
козацьких селянських (фермерських) господарств, промислів, туристичної 
діяльності; 
- відродження та розвиток козацької господарської діяльності, створення 
козацьких січей, паланок і поселень, як осередків відродження і розвитку 
традиційних козацьких форм самоврядування; 
- розширення міжнародного співробітництва Українського козацтва з 
аналогічними громадськими об’єднаннями іноземних держав. 
 

3. Особливості державного регулювання діяльності Українського 
козацтва. 

Основними принципами взаємовідносин органів місцевої влади і 
громадських організацій козацького спрямування Білгород-Дністровського 
району є співробітництво у сфері розвитку суверенної і незалежної, 
демократичної, соціальної, правової держави, поєднання громадських і 
державних інтересів у справі служіння українському народові. 

Взаємовідносини між органами виконавчої влади та осередками 
Українського козацтва Білгород-Дністровського району регулюють Конституція 
України, інші закони, укази, доручення та розпорядження Президента України, 
постанови Кабінету Міністрів України, акти органів виконавчої влади.  

Українське козацтво вносить пропозиції до органів виконавчої влади 
щодо вдосконалення фінансових і господарських механізмів, їхньої 
законодавчої та нормативної бази з метою надання можливості для 
найширшого сприяння розвитку громадських організацій козацького 
спрямування, їх матеріально-технічної бази, зміцнення моральних і правових 
засад. 
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При розробці оборонних, культурологічних та науково-технічних 
районних програм розвитку на період до 2015 року органи виконавчої влади 
Білгород-Дністровського району забезпечують участь у них осередків 
Українського козацтва. 
 

4. Напрями, форми та шляхи трансформації взаємовідносин 
місцевих органів та осередків Українського козацтва. 

Для розв’язання існуючих у взаємовідносинах між органами виконавчої 
влади та осередками Українського козацтва проблем передбачаються такі 
головні напрями громадської допомоги організацій козацького спрямування: 

- охорона та збереження історико-культурних пам’яток; 
- проведення військово-патріотичного виховання молоді; 
- впровадження серед суспільства оборонно-спортивної роботи; 
- добровільна служба щодо допомоги в охороні державних 

кордонів України; 
- добровільна служба щодо допомоги формування системи 

військово-територіальної оборони України; 
- добровільна служба щодо допомоги в охороні громадського 

правопорядку; 
- добровільна служба щодо охорони об’єктів сільськогосподарського та 
виробничого призначення з різними формами власності, державно-
адміністративних, учбових, культурно-освітніх та інших закладів, установ та 
підприємств; 
- добровільне посилення державних митниць; 
- добровільна участь у ліквідації наслідків стихійного лиха, аварій та інших 
надзвичайних ситуацій; 
- добровільна участь у наданні медичної та реабілітаційної допомоги 
населенню; 
- надання допомоги органам місцевого самоврядування під час надзвичайних 
ситуацій; 
- захист навколишнього природного середовища та природних скарбів 
України. 
Добровільна державна служба Українського козацтва відбувається на 
принципах добровільної згоди козаків та самофінансування за рахунок 
відповідних осередків Українського козацтва. Для самозабезпечення і 
самофінансування добровільної державної служби Українського козацтва 
місцеві органи влади надають певні привілеї його господарським структурам 
(згідно чинного законодавства).  
 

5. Оцінка фінансових ресурсів. 
Обсяги фінансування Програми передбачаються органами виконавчої 

влади Білгород-Дністровського району під час складання проектів районного  
бюджету на відповідний рік. 
 

6. Очікувані результати. 
Виконання Програми дасть змогу забезпечити: 

- сприяння на місцевому рівні утвердження України як сильної, правової, 
демократичної держави, в якій створюються якнайкращі умови для 
матеріального й культурного добробуту кожного громадянина, формування 



 30 

здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад 
суспільства; 
- підтримку проведення на місцевому рівні розвитку Українського козацтва; 
- збереження та нарощування на місцевому рівні оборонного потенціалу 
України; 
- утворення господарських об’єднань та інших суб’єктів господарювання 
Українського козацтва, спроможних ефективно господарювати в умовах 
ринкової економіки з мінімальним використанням фінансових ресурсів 
державного бюджету; 
- приведення структур місцевих осередків Українського козацтва у 
відповідність із сучасними принципами забезпечення обороноздатності та 
національної безпеки; 
- забезпечення на місцевому рівні духовного, національного й культурного 
відродження українського народу; 
- створення умов на місцевому рівні для патріотичного виховання народу, 
особливо – молоді, спрямування його на духовне, моральне, фізичне 
становлення та самовдосконалення; патріотичну самовідданість людей у 
повсякденній праці та готовність до самопожертви у критичні для України 
моменти; 
- припинення дегуманізаційних процесів, виховання духу лицарства, особистої 
та національної гідності; 
- відродження народних традицій влади, які, увібравши в себе найкращі 
традиції національного державотворення, сприяли б формуванню 
громадянського суспільства і об’єднували його на основі національної ідеї; 
- подолання національного нігілізму та девальвації загальнолюдських 
цінностей; 
- переорієнтація освітньо-виховних закладів на запити, потреби та інтереси 
всіх вікових і соціальних груп населення; 
- збільшення кількості громадян, які займатимуться різними видами творчої, 
культурно-освітньої, військово-патріотичної та фізкультурно-масової роботи; 
- зниження рівня злочинності й корупції. 
 

7. Контроль за виконанням Програми. 
Контроль за виконанням Програми здійснюється Білгород-

Дністровськими районною радою, районною державною адміністрацією, 
радою керівників громадських організацій козацького спрямування та 
Координаційною радою при голові районної державної адміністрації.  

Координація роботи з виконання Програми покладається на відділи 
культури і туризму, освіти, у справах сім’ї, молоді та спорту, правоохоронної, 
оборонної та мобілізаційної роботи. Зміст роботи з розвитку Українського 
козацтва на 2011-2015 роки повинен конкретизуватися у щорічних планах 
заходів з виконання Програми, які складаються управліннями та відділами 
органів виконавчої влади.  

Відділи культури і туризму, освіти, у справах сім’ї, молоді та спорту, 
правоохоронної, оборонної та мобілізаційної роботи та інші органи виконавчої 
влади – відповідальні за виконання Програми - мають право залучати в 
установленому порядку підприємства, установи та організації незалежно від 
форм власності до здійснення визначених Програмою заходів. 



 31 

Білгород-Дністровські районна рада та районна державна адміністрація 
щороку до 14 жовтня подають звіт про хід виконання Програми до засобів 
масової інформації. 
 
8. Практичні заходи щодо виконання програми розвитку Українського 

козацтва в Білгород-Дністровському районі на 2011-2015 роки. 
 

І. ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНА РОБОТА 

1 

Розробити заходи козацьких 
товариств щодо виховання молоді на 
засадах патріотизму, демократії, 
високої моралі та захисту 
Батьківщини. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації. 

2011 

2 

Вирішити в установленому порядку 
питання щодо встановлення 
козацьких одностроїв, нагород, 
символіки та відзнак козацтва 
Білгород-Дністровського району. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації. 

2011 

3 

Разом з міськвійськоматом 
удосконалити програму допризовної 
підготовки молоді до військової 
служби, з урахуванням кращих 
традицій Українського козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
міськвійськомат, відділ 
освіти. 

2011 

4 

Підтримувати заходи проводів 
призовників на строкову (контрактну)  
військову службу за участю 
представників Українського козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
районна державна 
адміністрація. 

Постійно 

5 

Підготувати пропозиції щодо 
створення Центру по підготовці 
молоді до служби в Збройних Силах 
України (силових структурах). 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
міськвійськомат, осередки 
Спілки офіцерів. 

2012 

6 

Впровадити навчальні програми з 
історії військового мистецтва 
Українського козацтва у ліцеях, 
школах, вищих навчальних закладах 
І-ІІ рівнів акредитації району. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
відділ освіти, осередки 
Спілки офіцерів. 

з 2012 

7 

Розробити пропозиції щодо участі 
козацьких громадських формувань 
сприяння в охороні державного 
кордону, наданні допомоги в 
ліквідації наслідків стихійного лиха та 
інших надзвичайних ситуацій, в 
охороні громадського порядку та 
профілактиці правопорушень, 
державній лісовій охороні, 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації. 

2011 
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рибінспекції при реалізації Програми 
розвитку Українського козацтва в 
Білгород-Дністровському районі.  

8 

Створити козацькі громадські загони з 
охорони громадського порядку в 
Білгород-Дністровському районі. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
районна державна 
адміністрація. 

з 2011 

9 

Створити районно-міський 
об’єднаний штаб як організаційно-
координаційний і методичний центр 
Українського козацтва й виконавчий 
орган Ради при міському голові та 
голові районної державної 
адміністрації 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
районна державна 
адміністрація, виконком 
міської ради. 

2012 

 
ІІ. СТВОРЕННЯ, ВІДРОДЖЕННЯ, ВІДНОВЛЕННЯ  ТА ОХОРОНА ЗАПОВІДНИХ 

МІСЦЬ І ОБ’ЄКТІВ УКРАЇНСЬКОГО КОЗАЦТВА 

10 

Вносити в установленому порядку 
пропозиції щодо відновлення 
історичних назв населених пунктів, 
місцевостей (об’єктів соціально-
культурного та іншого призначення, 
пов’язаних з історією Українського 
козацтва). 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації. 

Постійно 

11 

Створити реєстр об’єктів історико-
архітектурної спадщини Українського 
козацтва в Білгород-Дністровському 
районі, здійснити облік нерухомих 
пам’яток історії та культури, що 
пов’язані з історією Українського 
козацтва 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
відділ культури і туризму. 

2012 

12 

Продовжити упорядкування могил і 
козацьких поховання, споруд, що 
пов’язані з історією Українського 
козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації. 

Постійно 

13 

Розробити програму створення на 
базі однієї з шкіл козацько-
лицарського виховання культурного 
козацького Центру. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації. 

2012 

14 

З метою облаштування колишньої 
Акерманської-Подністрянської 
козацької Січі (1775-1780) створити 
програму її комплексного 
відтворення «Білгород-Дністровська 
Січ», передбачивши створення 
сучасної туристичної інфраструктури 
для належного обслуговування 
відвідувачів. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації 
керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
відділ культури і туризму. 

з 2012 

15 Постійно проводити заходи з Рада керівників організацій Постійно 
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залученням джур, козачат, молодих 
козаків по приведенню парків, 
скверів, лісів в належний вигляд, 
висадженню лісів. 

козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації. 

16 
Облаштувати майданчики біля 
канцелярій козацьких товариств. 

Козацькі товариства. з 2012 

17 

Взяти шефство на козацькими 
церквами Святої Покрови  в районі. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

з 2011 

18 

Разом із місцевими органами влади, 
розробити щорічні заходи, що 
стосуються традиційних свят козаків. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

з 2012 

 
ІІІ. ОСВІТА І ВИХОВАННЯ 

19 

Залучити козацькі товариства до 
військово-патріотичного виховання, 
фізкультурно-спортивної, 
туристично-краєзнавчої та 
культурно-просвітницької роботи 
серед учнівської молоді; розширити 
мережу шкіл козацько-лицарського 
виховання; розробити пропозиції 
щодо утворення на базі окремих 
шкіл-інтернатів козацьких ліцеїв, у 
яких на засадах козацького 
виховання й за участю представників 
козацьких товариств здійснювалася б 
реабілітація безпритульних дітей і 
підлітків. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
навчальні заклади, козацькі 
товариства, районна 
державна адміністрація. 

Постійно 
з 2011 

20 

Розробити науково-методичні 
рекомендації для впровадження 
козацько-лицарського виховання 
(зокрема духовного) у 
загальноосвітніх навчальних 
закладах. 

Рада, школи козацько-
лицарського виховання, 
відділ освіти, рада 
православних громад 
району. 

з 2012 

21 

Розробити козацькі туристичні 
маршрути та підготувати 
екскурсоводів з числа студентів та 
школярів навчальних закладів 
Білгород-Дністровського району. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
відділ культури і туризму, 
навчальні заклади. 

з 2012 

22 

На базі козацьких товариств 
створити дитячі козацькі табори 
«пластунів». 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
районна державна 

з 2012 
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адміністрація. 

23 

Запровадити і провести в Білгород-
Дністровському районі конкурси 
«Козацька кухня», «Обрядова кухня 
Великдень» та ін. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
культури і туризму. 

з 2012 

24 

Здійснювати добір викладачів 
допризовної підготовки для 
виховання учнів на козацьких 
військово-патріотичних традиціях; 
організувати семінари з проблем 
козацького виховання школярів на 
базі Адамівської, Долинівської, 
Петрівської, Старокозацької, 
Вигінської, Турлацької шкіл козацько-
лицарського виховання. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
міськвійськомат, відділ 
освіти. 

з 2012 

25 

Створити і зареєструвати громадську 
патріотичну дитячо-юнацьку 
організацію «Молода Січ» Білгород-
Дністровського району; запровадити 
в навчальних закладах та закладах 
позашкільної роботи дитячо-юнацьку 
військово-патріотичну гру «Сокіл» 
(Джура) як форму військово-
патріотичного виховання, спортивно-
масової та оборонно-масової роботи. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
міськвійськомат, відділ 
освіти, навчальні заклади. 

з 2011 

26 

Розробити тематику і проводити в 
школах Білгород-Дністровського 
району козацькі конкурси, забави, 
спортивні свята; започаткувати в 
рамках позашкільного виховання у 
загальноосвітніх навчальних 
закладах програму «Молода Січ» із 
вивченням військово-патріотичних 
традицій Українського козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
відділи освіти. 

з 2011 

27 

Створити козацькі військово-
патріотичні спортивні клуби за 
місцем проживання. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
місцеві органи влади. 

з 2012 

 
ІV. КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНИЦЬКА РОБОТА 

28 

Взяти шефство на козацькими 
художніми колективами: хор «Мрія», 
духовий оркестр, ансамблі 
«Веселка», «Гроно», «Алкалія», 
«Соколята» та ін… 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
культури і туризму. 

з 2011 

29 Створити козацький фонд для Рада керівників організацій 2012 
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підтримки молодих талановитих 
козачат, дітей-сиріт. 

козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
районна державна 
адміністрація, козацькі 
товариства. 

30 

Запровадити і щорічно проводити 
конкурс козацької пісні. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
культури і туризму. 

з 2012 

31 

Щорічно приймати участь у 
Всеукраїнських конкурсах козацької 
пісні (Тернопіль, Київ, Запоріжжя, 
Донецьк). 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
культури і туризму. 

Щорічно 

32 

Створити музей Українського 
козацтва в Білгород-Дністровському 
районі. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
культури і туризму. 

2012 

33 

Надавати науково-методичну 
допомогу музеям, школам, 
козацьким товариствам в 
удосконаленні пропаганди історії, 
культури і традицій Українського 
козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації 
керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділи 
культури і туризму, освіти. 

Постійно 

 
V. НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА, ПРОПАГАНДИСТСЬКА ТА ВИДАВНИЧА РОБОТА 

34 

Продовжити випуск щомісячного 
козацького вісника Білгород-
Дністровського району. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

з 2011 

35 

Продовжити випуск щорічного 
козацького літопису Білгород-
Дністровського району.  

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

Щорічно 

36 

Здійснювати науково-пошукову та 
громадсько-краєзнавчу роботу для 
виявлення нових об’єктів історії 
Українського козацтва в районі. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 

Постійно 
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відділи культури і туризму, 
освіти. 

37 

Досліджувати та публікувати 
матеріали про писемні і матеріальні 
пам’ятки історії та культури 
Українського козацтва, розробити 
пропозиції щодо їх охорони і 
збереження в музеях. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
відділи культури і туризму, 
освіти. 

Постійно 

38 

Постійно виступати в газетах, радіо, 
телебаченні з роз’яснювальними і 
пропагандистськими виступами про 
розвиток Українського козацтва в 
Білгород-Дністровському районі, його 
роль в суспільстві. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
відділи культури і туризму, 
освіти, ЗМІ. 

Постійно 

39 

Продовжити випуск серії книг про 
Українське козацтво Білгород-
Дністровського району. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
відділи культури і туризму, 
освіти. 

з 2011 

40 

Проводити ярмарки козацької 
літератури, наукові конференції, 
симпозіуми, радіопередачі з проблем 
історії та культури Українського 
козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
відділи культури і туризму, 
освіти, ЗМІ. 

Щорічно 
з 2011 

 
VІ. ФІЗКУЛЬТУРА, СПОРТ, ТУРИЗМ 

41 

Розвивати та популяризувати види 
спорту, засновані на козацьких 
традиціях. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
у справах сім’ї, молоді та 
спорту. 

Постійно 

42 

Внести до переліку спартакіади 
Білгород-Дністровського району 
козацькі види єдиноборств «Спас», 
«Бойовий гопак», «Хрест», «Собор» 
та ін. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
у справах сім’ї,  молоді та 
спорту. 

2012 

43 

Організувати і проводити козацькі 
спортивні змагання з козацьких 
вправ у володінні історичною зброєю 
та з освоєнням сучасної техніки і 
транспортних засобів. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 

з 2012 
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у справах сім’ї, молоді та 
спорту. 

44 

Створити козацький туристично-
спортивний та оздоровчий табір 
дитячого відпочинку. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
відділи у справах сім’ї, 
молоді та спорту, освіти. 

з 2012 

45 

Передбачити в туристичних 
маршрутах Білгород-Дністровського 
району огляд місць і об’єктів, що 
відображають історичні, патріотичні, 
військові, культурні та господарські 
традиції Українського козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, відділ 
культури і туризму. 

з 2012 

46 

На базі козацьких товариств 
створити  туристичний маршрут 
(зокрема кінний) по місцям козацької 
слави Білгород-Дністровського 
району. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування 
при голові 
райдержадміністрації, 
відділи у справах сім’ї, 
молоді та спорту, культури і 
туризму 

2012 

 
VІІ. ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

47 

Впровадити комплексну програму 
господарської діяльності Українського 
козацтва в Білгород-Дністровському 
районі (в тому числі організації та 
підтримки селянських (фермерських) 
господарств і колективних 
сільськогосподарських підприємств, 
кооперативів, садівницьких та 
господарських товариств, промислів 
тощо). 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
районна державна 
адміністрація. 

з 2013 

48 

В рамках районних свят організувати 
проведення козацьких ярмарок по 
продажу сільгосппродуктів, вирощених 
козацькими господарствами. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
районна державна 
адміністрація. 

Щорічно 

49 

Підготувати пропозиції щодо 
створення козацького ринку. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

З 2013 

50 

Створити Центр господарсько-
комерційних проектів козацтва 
Білгород-Дністровського району. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 

2013 
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районна державна 
адміністрація. 

51 

Надавати козацьким товариствам 
науково-методичну допомогу у справі 
відродження козацьких фермерських 
господарств, підприємств. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
місцеві органи влади. 

Постійно 

52 

Створити цільовий позабюджетний 
фонд Українського козацтва для його 
відродження, розвитку та підтримки. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
районна державна 
адміністрація. 

2013 

 
VІІІ. ПРИРОДООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ 

53 

Розробити довгострокову програму 
охорони місць та об’єктів, пов’язаних з 
історією Українського козацтва, а також 
розробити та впровадити у життя 
спільний план заходів місцевих органів 
Міністерства екології та природних 
ресурсів з козацькими товариствами. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
місцеві органи 
Міністерства екології та 
природних ресурсів. 

з 2012 

54 

На базі козацьких товариств створити 
екологічні стани. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
місцеві органи влади. 

з 2012 

55 

Сприяти створенню в населених місцях 
Білгород-Дністровського району парків, 
пов’язаних з історією Українського 
козацтва. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
районна державна 
адміністрація. 

з 2011 

56 

Створити та підтримувати діяльність 
молодіжного історико-культурного 
природоохоронного центру Українського 
козацтва в районі. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
місцеві органи 
Міністерства екології та 
природних ресурсів, 
районна державна 
адміністрація 

з 2012 

 
ІХ. МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

57 Брати участь з обміну досвідом з Рада керівників Постійно 
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відповідними товариствами інших 
держав. 

організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

58 

Сприяти розвитку міжнародного 
туризму, культурного обміну, 
співробітництва з міжнародними 
громадськими та екологічними 
організаціями для пропаганди історії 
та суспільного розвитку Українського 
козацтва. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

Постійно 

 
Х. ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

59 Розробити та впровадити Білгород-
Дністровську районну систему 
інформаційно-аналітичного 
забезпечення діяльності Ради. Створити 
в мережі Інтернет Веб-сторінку 
Українського козацтва. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування при 
голові райдержадміністрації, 
козацькі товариства, 
районна державна 
адміністрація. 

2011 

60 Забезпечити збирання та опрацювання 
економічної, наукової, екологічної та 
іншої інформації щодо її використання 
для здійснення статутної діяльності 
козацьких товариств. 

Рада керівників організацій 
козацького спрямування при 
голові райдержадміністрації, 
козацькі товариства. 

Постійно 

 
ЗАКЛЮЧНІ ПОЛОЖЕННЯ 

61 Щорічно розробляти й затверджувати 
плани роботи Координаційної ради з 
підтримки розвитку Українського 
козацтва та Ради керівників 
громадських організацій козацького 
спрямування при голові Білгород-
Дністровської районної державної 
адміністрації. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
Координаційна рада, 
районна державна 
адміністрація. 

Щорічно 
з 2011 

62 Щорічно розробляти й затверджувати 
плани роботи із сприянню розвитку 
Українського козацтва в районі 
структурних підрозділів районної 
державної адміністрації. 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
Координаційна рада, 
районна державна 
адміністрація. 

Щорічно 
з 2011 

63 Щорічно розробляти й затверджувати 
плани роботи із сприянню розвитку 
Українського козацтва в районі 
підприємств, установ та організацій (за 
згодою). 

Рада керівників 
організацій козацького 
спрямування при голові 
райдержадміністрації, 
Координаційна рада, 
керівництво підприємств, 
установ та організацій 
району, козацькі 
товариства. 

Щорічно 
з 2011 
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9. Кошторис виконання програми розвитку Українського козацтва в 
Білгород-Дністровському районі на 2011-2015 роки. 

 

№,№ розділів програми, пунктів 
заходів 

Витрати Примітки 

І. Військово-патріотична робота: 
1-9. 

 
*** 

 
В межах витрат, 
запланованих на 
виконання районної 
програми підготовки молоді 
до служби в Збройних 
Силах України та за 
рахунок коштів 
Українського козацтва. 

ІІ. Створення, відродження, 
відновлення та охорона заповідних 

місць і об’єктів Українського козацтва: 
10-12. 
 
13. Створення культурного козацького 
Центру.  
 
14. Відтворення Акерманської-
Подністровської Січі як туристичного 
об’єкту. 
15-18. 

 
 
 

*** 
 

*** 
 
 

*** 
 
 

*** 
 

 
 
 
За рахунок коштів 
Українського козацтва. 
За окремим кошторисом у 
2012 році (50% державне 
фінансування). 
За окремим кошторисом з 
2012 року (50% державне 
фінансування). 
За рахунок коштів 
Українського козацтва. 

ІІІ.Освіта і виховання: 
19. Утворення козацького ліцею. 
 
 
20-21. 
 
22. Утворення козацького табору 
«пластунів» (туристично-спортивний та 
оздоровчий табір дитячого відпочинку) . 
23-28. 

 
*** 

 
 

*** 
 

*** 
 
 

*** 

 
За окремим кошторисом у 
2012 році (50% державне 
фінансування). 
За рахунок коштів 
Українського козацтва. 
За окремим кошторисом у 
2012 році (50% державне 
фінансування). 
В межах витрат, 
запланованих на розвиток 
в районі освіти, культури, 
фізичної культури і спорту 
та за рахунок коштів 
Українського козацтва. 

ІV.Культурно-просвітницька робота: 
29-31. 
 
 
 
32. Участь кращих художніх колективів 
району у щорічному Всеукраїнському 
конкурсі козацької пісні. 
 

 
*** 

 
 

 
10 тис. 

грн. 
(проїзд) 

 

 
В межах витрат, 
запланованих на розвиток 
в районі культури та за 
рахунок коштів 
Українського козацтва. 
Витрати на проживання та 
харчування за рахунок 
Українського козацтва. 
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33. Створення музею Українського 
козацтва. 
 
34. 

*** 
 
 

*** 

За окремим кошторисом у 
2012 році (50% державне 
фінансування). 
В межах витрат, 
запланованих на розвиток 
в районі культури, освіти та 
за рахунок коштів 
Українського козацтва. 

V. Науково-дослідницька, 
пропагандистська та видавнича 
робота: 
35-39. 
 
 
 
 
40. Випуск серії книг про Українське 
козацтво Білгород-Дністровського району. 
41. 

 
 
 

*** 
 
 
 
 

10 тис. 
грн. 
*** 

 

 
 
 
В межах витрат, 
запланованих на розвиток 
в районі культури, освіти та 
за рахунок коштів 
Українського козацтва. 
Та за рахунок коштів 
Українського козацтва. 
В межах витрат, 
запланованих на розвиток 
в районі культури, освіти та 
за рахунок коштів 
Українського козацтва. 

VІ. Фізкультура, спорт, туризм: 
42-47. 

 
*** 

 
В межах витрат, 
запланованих на розвиток 
в районі фізичної культури і 
спорту та за рахунок коштів 
Українського козацтва. 

VІІ. Господарська діяльність: 
48-53.  

 
*** 

 
За рахунок коштів 
Українського козацтва. 

VІІІ. Природоохоронна діяльність: 
54-57. 

 
*** 

 
В межах витрат, 
передбачених на 
природоохоронну 
діяльність в районі та за 
рахунок коштів 
Українського козацтва. 

ІХ.Міжнародна діяльність: 
58-59. 

 
*** 

 
За рахунок коштів 
Українського козацтва. 

Х. Інформаційно-аналітичне 
забезпечення: 
60-64. 

 
*** 

 
За рахунок коштів 
Українського козацтва. 

 
Програма розроблена Робочою групою Старшинської Ради Задністрового козацтва. 
Керівник групи – отаман Задністрового козацтва В.Я.Тимофєєв. 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 300 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://zurnal.lib.ru/t/twja/ 
 

http://zurnal.lib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Інформаційно-
аналітичний альманах 

козаків Буджаку 

№07(436) 
ГРУДЕНЬ 

2010 
Альманах заснований  

у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Батьківщині! 

Серце – людям! 
Честь – нікому! 

E-mail:Dnestrcossacks@ukr.net http://Dnestrkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
 При   голові   Білгород-Дністровської   районної  ради  Орловій 
В.В. відбулося вручення Універсалів про присвоєння чергових 
військових козацьких звань козакам Задністров’я: генерал-отамана УК 
– отаману Задністрового козацтва Тимофєєву В.Я.; полковника УК – 
Хохлачову Г.К. полковнику ЗСУ, голові Шабівської ветеранської 
організації Афганців; хорунжого УК – Полещуку О.Л., провідному 
спеціалісту з питань господарського забезпечення районної ради; 
Салію М.В., в.о. начальника відділу дозвільної служби районної 
державної адміністрації, Царуку А.Г., головному спеціалісту відділу з 
питань капітального будівництва районної державної адміністрації. 
Почесну грамоту було вручено Маринеску М.К., голові Ради Старійшин 
Задністрового козацтва. 

 

         Фото на згадку. 

mailto:Dnestrcossacks@ukr.net
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 Чергова друга сесія Білгород-Дністровської районної ради 
шостого скликання одноголосно затвердила Програму розвитку 
Українського козацтва в районі на 2011-2015 роки (рішення  від  26  
листопада  2010  року  № 23-VІ). 

 
 Фото: 1. Робочий момент сесії. 2. Керівник робочої групи з підготовки Програми 
розвитку козацтва в районі – отаман Задністрового козацтва – Тимофєєв В.Я. 
 

ВІДБУЛАСЯ ПОСВЯТА В КОЗАКИ ТА БЕРЕГИНІ  
 

 
        Світлана Петрівна Петренко 
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  Посвятили: в Берегині - голову Білгород-Дністровської районної 
державної адміністрації Петренко Світлану Петрівну та головного 
спеціаліста з питань житлово-комунального господарства Золотар Галину 
Володимирівну; в Козаки -  Випасненського сільського голову Молчанова 
Віктора Никоновича, начальника відділу земельних ресурсів 
райдержадміністрації Токаренка Андрія Вікторовича та головного 
спеціаліста оргвідділу райдержадміністрації Бойко Богдана Леонідовича. 
Посвяту проводили козаки та берегині Буджацького козацтва. 
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ЗАМІСТЬ ЗАКІНЧЕННЯ. 
 
 

Що є для нас українське козацтво у минулому й сучасному часі? Що 
ми активно відроджуємо й намагаємось використати? Чи зможе козацтво 
зайняти свою нішу в ХХІ столітті? Як в сучасних умовах силами 
громадської організації відродити тип козака-лицаря? Як згуртувати 
таких людей? На якій основі відроджувати козацтво? Як козацтву  
визначити свою роль у соціально-політичному житті сучасного 
суспільства? 

 
Зміни геополітичної ситуації (тероризм, територіальні претензії до 

України) висунули на порядок денний питання про додаткові гарантії 
захищеності та безпеки, територіальної, державної цілісності, 
забезпечення мирного проживання населення, підтримки на достатньому 
рівні мобілізаційних ресурсів. Цими обставинами в теперішній час 
продиктована увага державних структур до українського козацтва. 
Бачимо, що до сьогодні козацтво відроджувалось головним чином як 
громадські організації з культурологічними, господарськими, виховними, 
охоронними та іншими функціями. Трансформація цих організацій у 
військові не передбачалася. Але практика вчить, що для історичних 
козацьких структур основним змістом і суттю їхнього існування була 
специфічна військова справа у відповідних суспільно-політичних та 
природно-географічних умовах. Завдяки цьому на засадах архаїчних 
військово-лицарських традицій сформувалась комплексна система 
козацького військового буття – козацько-лицарське мистецтво. Це 
мистецтво (специфічне бойове мистецтво зі зброєю та на його основі – 
рукопаш; козацьке звичаєве право; елементи архаїчної військової магії; 
пісенно-енергетична практика; особливе світосприйняття) і є сутністю 
української козацької спадщини. Через відродження і поширення основ 
військово-лицарської спадщини ми можемо вести мову про реальне 
наслідування, а отже і відповідність сучасного козацтва історичним 
аналогам (додам тезу про важливість збереження господарських й 
культурних пріоритетів). У цьому випадку необхідна допомога держави. І 
не стільки матеріальна, скільки юридична.  Адже лише на державному 
рівні мають бути вирішенні питання щодо юридичного статусу козацьких 
військ (можливо, військ територіальної оборони). 

 
Законодавча база відродження та розвитку Українського козацтва 

нерозвинена, тому процес розбудови козацьких організацій іде мляво. 
Істотною перешкодою розвитку козацтва є концептуальна невизначеність 
цього процесу. Історія українського державотворення переконливо 
свідчить про те, що в цьому історичному процесі, порівняно з іншими 
суспільно-політичними силами, козацтво відігравало вирішальну, 
провідну роль. Тому національні інтереси України вимагають створення 
державних документів, зокрема законів, постанов, які б сприяли 
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дальшому розвитку українського козацтва як могутньої націотворчої і 
державотворчії потуги, залучення до його лав найширших верств 
співгромадян з метою пробудження і спрямування їхньої енергії на 
розв’язання  історичних завдань, що стоять перед нашим суспільством і 
державою. 

Факти неспростовно свідчать, що високі духовні набутки 
українського козацтва, його видатних представників – державних і 
політичних керманичів, діячів науки і культури на сьогодні залишаються 
невідомими широким верствам нашого суспільства. Не пробуджена і 
незадіяна до конкретних державотворчих справ і не організована в 
козацькі форми інтелектуальна, духовна і практично-дійова енергія 
сотень тисяч наших співвітчизників; вона ще «дрімає», «спить» і не 
набуває продуктивних і ефективних, суспільно корисних форм, справ і 
чину державотворчого характеру; козаки ще не усвідомили, що вони 
козаки! 

 
Справжнє відродження козацтва на Україні почнеться тоді, коли до 

його лав увіллється молодь, що вболіває за народні справи, прагне 
кращого сьогодення та працює на духовне і матеріально багате 
майбутнє; коли теперішні козаченьки чітко усвідомлять, що по них судять 
про все козацтво і народ у цілому, відмовляться від своїх користолюбних 
цілей і на перше місце  поставлять служіння народу; коли між козаками і 
науковцями-просвітянами встановляться тісні зв’язки та налагодиться 
співпраця на ниві дослідження історико-культурної спадщини козаччини. 
І тоді відроджене козацтво стане тією широкою суспільно-політичною і 
культурницькою течією, яка згуртує всі верстви українського народу і 
зможе цивілізованими методами вирішувати нагальні питання 
сьогодення в ім’я народу і для народу.  

 
Спроба сучасних реформаторів збудувати нове суспільство з 

орієнтацією лише на економічні, ринкові розрахунки, неминуче 
провалиться. Суспільство засновується на ідеї моральності й 
цементується духовними прагненнями народу. Ідеологія козацтва 
фундується на таких засадах: Християнство (Православ’я), прагнення до 
Народовладдя та Самоврядування в організації свого життя й на 
усвідомленні святого свого обов’язку – захищати рідну українську землю 
й українську державність. Це стало в перебігу віків свого роду 
генетичною особливістю козацького характеру. Й в сучасному 
суспільстві, коли значний відсоток населення України розгубив, не мав 
або розміняв свої ідеали на «речовизм» та долари, козацтво за рядом 
обставин стає найбільш стійким носієм національно-історичних традицій 
українського народу, здатним зіграти роль свого роду каталізатора 
громадської самосвідомості, очолити всенародний рух за духовне 
відродження України-Батьківщини, бо  

Козацтво має Кодекс Честі! 
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Буджацького козацтва. 
03. №03. Листопад 2010. Слава Богу, що ми козаки! 
04. №04. Листопад 2010. Події в козацтвах Буджаку.  
05. №05. Листопад 2010. Історія козацтва Буджаку. 
06. №06. Грудень 2010. Програма розвитку Українського 

козацтва в Білгород-Дністровському районі на 2011-2015 роки. 
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Замість закінчення.  
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